

两对夫妻深夜潜入长期无人居住的住宅,所到之处,大到家用电器,小到卫生纸、洗衣粉,一扫而空。井陉警方经20多天不懈努力,抓获犯罪嫌疑人,破案11起——

“搬家式”盗窃团伙覆灭记

□ 河北法制报记者 鲍娜军

在经过锲而不舍、连续蹲守20多天后,4月30日深夜,井陉县公安局秀林刑警中队办案民警终于就地擒获4个专偷居民住宅的盗贼,彻底打掉了这一“搬家式”盗窃团伙,还辖区群众以安宁。

5月15日,记者走进井陉县公安局秀林刑警中队,还原那段擒贼故事。

报警:屋里物件都没了

故事,发生在绿树掩映的井陉县南王庄乡南芦庄村。

4月7日中午,薛大哥刚进家就被惊呆了:一楼防盗窗被撕开一个大口子;防盗门紧锁,客厅的电视、沙发、茶壶、茶碗,厨房的刀、勺、案板、电饼铛……全没了!以前满满当当的家,现在就剩两盏灯。薛大哥回过神来,立即报警。

山区的中午和往时一样,人少车稀。几阵鸟鸣过后,伴随着风驰电掣的警车急驰,辖区秀林刑警中队的民警们跨进薛大哥家。“这,这小偷……啥都偷!案板也拿……”在薛大哥的气愤声中,刑警中队中队长高永华开始带领民警认真勘查现场,一点点将线索串联起来:被盗住户周边无人听见动静,应是深夜所为;院墙低矮、大门锁未破坏,应是嫌疑人翻墙入内,用液压剪断防盗窗,破窗入室;“搬家式”盗窃、一扫而空,应是多人、团伙作案;赃物有大有小、沿途未见洒落,应是有机动车辆将赃物转运。

“沿途查公共视频!村内征集线索!”伴随着高永华的一声令

下,民警们投入紧张的侦破工作中。

反馈:还有住户家中被盗

此时,得知有住户被盗,南芦庄村群众一下子紧张起来。安抚住村里的群众,民警开始指导村干部们分头给在外居住、工作的村民打电话:“抽空回家看看,清点家里的物品……”

接下来的几天,刑警中队的报警电话不断:

4月9日,张女士回家发现:酒、洗衣机、电视、冰柜都没了;

4月12日,白大姐回家发现:老伴的躺椅、酒杯、桌子上的摆件、墙上的钟表都没了;

4月14日,马女士回家发现:液化气罐、冰箱、跑步机,擀面杖、卫生纸都没了!

像这样,大到家用电器,小到一卷卫生纸、半包洗衣粉,犯罪分子都不放过,这就是典型的“搬家式”盗窃。面对如此猖獗、肆无忌惮侵害群众财产安全的行为,民警们愤怒了,纷纷找到高永华请求上案。高永华把拳头砸向桌面,同大家一起立下誓言:不破此案,誓不罢休!不擒盗贼,日夜不眠!

循线:他再次来作案了

刑警中队集中警力,火力全开,战斗力顿时爆棚。

现如今,住户安装监控设施已是正常,可工作中,让民警们头疼的是各家各户安装的监控,不是不清晰,就是没接电、没交费,就连进村仅有的一条大道上的公共视频设备也成了摆设。

“外查,内等!尝足了甜头的

惯犯,一定还会乖乖送上门来!”沉稳的高永华的一席话,让大家吃了定心。

说巧不巧,胆大的犯罪嫌疑人还真的来了。4月28日一早,居民李大哥的报警电话就打到了刑警中队:“家被偷了,丢了空调内外机、冰箱……这回,一定要踩住这群狡猾狐狸的尾巴!”高永华带领民警火速赶往事发现场。他们仔细检查发现,李大哥家南北两个对角监控视频存有较为清晰的犯罪嫌疑人作案影像,视频显示:4月27日23时47分许,一男子头戴鸭舌帽、口罩,翻墙入院,打开大门暗锁,引进另一手持液压剪男子及俩女子,四人蹑手蹑脚行进,左摇右晃也打不开进屋的防盗门,于是一人打碎了客厅的大玻璃,入室切掉电源……据此,民警循线追踪,最终确定:嫌疑车辆为白色越野车,车牌号被遮挡。

蹲守:前方一定是贼人

两男两女四个人,一辆白色越野车。线索已经格外清晰,按照中队安排,民警们继续上山蹲守。

4月30日21时30分许,民警李泽权载着辅警吴耀民驾驶私家车,一路熄灯摸黑上山进村。狭窄的山路上,一辆白色越野车抢道超车而过。“急什么急?急着偷东西吗!”正在开车的李泽权随口的一句话,当时就引起了吴耀民的注意:同车型、同颜色,难道这就是那伙人偷东西来了?

李泽权紧跟油门,很快跟上前方疾驰的白色越野车。崎岖的山路,白色越野车熟门熟路,顺滑行驶,灯光晃动中,车内是4人身

影。“报告队长,目标在进村路出现!”

“智取!要人赃俱获!”按照中队的指示,他们又在电话中喊来村干部,迅速降下检查杆,封闭村口。于是,就有了民警和村干部在黑洞洞的深夜,围堵截获犯罪嫌疑人的一幕。

检查杆前,白色越野车紧急刹车,李泽权驾驶的车辆随后贴靠堵上。两人飞奔下车,左右夹击,一声怒吼,使得车上四人瑟瑟发抖,驾驶人低头承认:我们是来偷东西的。支援的民警迅速赶到,经检查,白色越野车内作案工具齐全:鸭舌帽、头灯、线手套、液压剪……还有一台没来得及放下的偷来的电热水器。

犯罪嫌疑人李某某供述:四人是两对夫妻,都是亲戚。两家人合租在石家庄市市区前杜北村一户民房内。4月初,四人结伴到井陉县南王庄乡南芦庄村游玩,发现有多处住宅长期无人居住,便一拍即合,起了坏心,开始结伙盗窃。

民警初步核实,4名犯罪嫌疑人累计作案11起,盗窃家用物资累计数百件,涉案金额达10余万元。在四人租住地及李某芳在井陉的家中,大到沙发、冰箱、彩电、洗衣机,小到大米、小米、方便面、卫生纸……种类繁多的被盗赃物让民警瞠目结舌。一件件、一箱箱赃物被清缴后,民警回头看,犯罪嫌疑人租住的房间空空如也,只剩下一张床板……

目前,两名男性犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留,两名女性犯罪嫌疑人因照顾年幼子女被取保候审。

警察化身外卖小哥勇擒盗窃嫌疑人

河北法制报讯 (通讯员于波 记者 刘彬)近日,保定市满城区连续发生多起电动自行车及电瓶被盗案件,造成群众出行不便。为了尽快破案,保定市公安局满城区分局立即成立了专案组,由城关派出所指导员杨五宝负责,抽调精干警力对案件进行全力侦办。

专案组兵分两路,一边通过公共视频查找,调取查看了近50余小时的录像后,专案组分析出嫌疑人系两人作案,骑一辆蓝色的电动自行车。经过一天一夜的深度研判,锁定了犯罪嫌疑人方某、王某某,并划定了其活动区域及出入规律。

为了确保打击效果,城

关派出所指导员杨五宝、民警刘鹏哲和专案组的同志们决定“抓现行”。杨五宝安排警力进行现场布控,张震、巩固化装成外卖员,其余人员利用汽车掩护侦查,对两名犯罪嫌疑人进行24小时监控。

5月18日1时许,犯罪嫌疑人方某、王某某二人出门,当行至某KTV南侧胡同时,找到一处作案目标,正要准备实施盗窃,布控警力果断出手,将二人抓获。

经审讯深挖,专案组成功破获系列盗窃电动车及电瓶案13起,收缴被盗电瓶4个、电动自行车1辆。目前,方某、王某某二人已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

秦皇岛开发区警方破获系列盗窃自行车案

河北法制报讯 (记者 刘波)近期,秦皇岛市公安局开发区分局不断加大对街头盗窃等各类违法犯罪的打击力度。5月17日,经线索研判、蹲守布控,该分局刑侦大队又成功抓获一名涉嫌盗窃自行车的犯罪嫌疑人。

2月7日9时许,周某报警称,自己停在小区楼道内的1辆山地自行车被盗。接报后,秦皇岛市公安局开发区分局刑侦大队民警立即赶赴现场进行走访摸排。经串并近期辖区内的多起自行车被盗案件,民警

发现均系同一名犯罪嫌疑人所为,但该名犯罪嫌疑人居无定所,给抓捕带来一定难度。经研判其活动轨迹,5月17日晚,民警在海港区某网吧内将涉嫌盗窃的犯罪嫌疑人罗某抓获。经讯问,罗某今年36岁,云南人,其对近期流窜开发区多次盗窃自行车后变卖销赃的作案事实供认不讳。民警根据罗某供述,追缴被盗自行车6辆,提取作案用老虎钳1把。

目前,犯罪嫌疑人罗某已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦查中。

唐山开平警方成功劝返一名境外在逃人员

河北法制报讯 (记者 吴艳丽 通讯员 李鑫月)自“猎狐2023”专项行动开展以来,唐山市公安局开平分局严格按照统一部署,积极发挥打击犯罪的主力军作用,全力开展境外追逃追赃工作。5月13日,该局经侦大队坚持主动研判和规劝教育相结合,成功将潜逃境外某国的涉嫌合同诈骗的犯罪嫌疑人张某某劝返投案。

犯罪嫌疑人张某某涉嫌合同诈骗犯罪,案发后潜逃境外。专案民警攻坚克难,主动发力,坚持不断搜

集案件线索,完善证据链条,穷尽各项追逃措施。在持续加大对张某某抓捕力度的同时,办案民警向张某某家属宣讲国家法律政策,分析利害关系,动之以情、晓之以理做其家属的思想工作,并表明公安机关一追到底的坚定决心。经过办案民警的不懈努力,在政策感召和境外追缉的强大压力下,张某某从境外返回投案自首。5月13日,该局成功将犯罪嫌疑人张某某押解回国。

目前,案件正在进一步侦办中。

巡回审判+警示教育

定州法院在唐河湿地庭审一起非法采矿案



图为巡回审判现场。

河北法制报讯 (记者 李胜男 通讯员 刘璐)生态环境事关民生福祉,绿水青山离不开司法护航。5月20日,定州市人民法院法官走进唐河湿地,采用巡回审判的方式,对一起非法采矿刑事案件附带民事公益诉讼案件进行公开开庭审理。众多周边村民及市人民检察院、市农业农村局工作人员旁听了案件庭审。

2022年8月下旬至9月初,被告人何某某伙同他人在未取得采矿许可证的情况下,擅自将在唐河河道周边某村耕地内非法采砂,矿产资源开采储量为

6899.37立方米,经价格认证中心认定,市场销售价格为61万余元。

定州市检察院在向法院提起公诉的同时,作为附带民事公益诉讼起诉人一并提起了刑事附带民事公益诉讼。

定州市法院刑事审判庭依法组成“3+4”大合议庭,

对该案进行公开开庭巡回审理。

庭审过程中,被告人对指控的犯罪事实及罪名均无异议,

且自愿认罪认罚,对公益诉讼请求予以认可。

巡回审判结束后,审判长对

旁听群众进行警示教育,表示对

法律效果和社会效果。

破坏环境资源犯罪案件进行巡回审理,就是为了用“身边事”教育“身边人”,希望广大群众牢固树立环境资源保护意识,保护好绿水青山,切莫贪图私利、以身试法,走上违法犯罪道路。

日前,定州市法院联手市农业农村局联合签署《唐河湿地生态环境司法保护合作框架协议》,此次巡回审判正是落实协议内容,通过“巡回审判+警示教育”的方式,以身边案例进行普法,提升公众环境保护意识,取得了“审理一案,教育一片”的法律效果和社会效果。

关于青银高速公路(G20)石太枢纽互通至平赞枢纽互通段改扩建施工实施交通分流的公告

青银高速公路(G20)石太枢纽互通至平赞枢纽互通段(以下简称“该路段”)改扩建工程初步设计已获交通运输部批复,决定对该路段改扩建施工实施交通分流绕行措施。现将有关事宜公告如下:

该路段(k640+329.52-k661+600)双向进行改扩建施工,施工期间井陉收费站关闭。采用两侧拼宽方案,由既有的双向四车道改扩建为双向六车道,该路段内全部桥梁拆除、重建。工期拟于2023年5月11日10:00至2024年12月21日。改扩建施工路段两端设置分流点,禁止车辆通行。

该路段工期较长,实际施工进度可能有所调整。对施工期间造成的不便深表歉意,敬请广大司乘人员理解和支持。

河北石太高速公路开发有限公司

田营:

本院受理原告谷洁诉你租赁合同纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、开庭传票、参加诉讼通知书、限期举证通知书。自本公告发出之日起经过30日即视为送达。向本院递交证据材料的期限为公告送达期满后的15日内,并定于举证期满后的第3日上午9时(遇节假日顺延)在本院第二审判庭公开开庭审理,逾期将依法缺席审判。

石家庄市新华区人民法院

王秀芳:

本院受理原告河北雅威机电设备贸易有限公司诉你与廉利利买卖合同纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、权利义务告知书及开庭传票等。自公告之日起30日即视为送达。提出答辩和举证的期限为公告期满后的15日。并定于举证期届满后的第三日上午9时(法定休假日顺延)在本院第八审判庭公开开庭审理,逾期将依法缺席裁判。

石家庄市新华区人民法院

薛卓颖:

本院受理原告河北金麦加房产开发有限公司诉你房屋买卖合同纠纷一案。现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、限期举证通知书及开庭传票。自本公告发出之日起经过30日即视为送达,提出答辩状及举证期限为公告送达期满后的15日内。并定于举证期满后的第3日上午9时(遇节假日顺延)在本院第十二号审判庭公开开庭审理此案,逾期将依法缺席判决。

人民法院公告

王建华(130532196307071511)、河北鹏程远大房地产开发有限公司(91130100665291500R)、石家庄闽华房地产开发有限公司(9113010030815628XH):

本院受理的付庆银申请执行王建华、河北鹏程远大房地产开发有限公司、石家庄闽华房地产开发有限公司民间借贷纠纷一案,现傅双进、傅双喜依法对本次执行案件提出变更申请,现依法向你公告送达变更申请书及相关证据材料,自公告之日起30日内来本院领取相关证据材料,逾期则视为送达。

石家庄市新华区人民法院

郑搏、沧州佳路诚物流有限公司:

本院受理原告河北品农汽车服务有限公司诉你们买卖合同纠纷一案。现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、限期举证通知书及开庭传票。自本公告发出之日起经过30日即视为送达。向本院递交证据材料的期限为公告送达期满后的15日内,并定于举证期满后的第3日上午9时(遇节假日顺延)在本院第十二号审判庭公开开庭审理此案,逾期将依法缺席判决。

石家庄市新华区人民法院

刘辉、石家庄市地势坤房地产开发有限公司、浙江正理生能科技有限公司:

本院受理原告郑小乾诉你们劳务合同纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、开庭传票、参加诉讼通知书、限期举证通知书。自本公告发出之日起经过30日即视为送达。向本院递交证据材料的期限为公告送达期满后的15日内,并定于举证期满后的第3日上午9时(遇节假日顺延)在本院第十二号审判庭公开开庭审理,逾期将依法缺席判决。

石家庄市新华区人民法院

陈江武:

本院受理原告闫龙刚诉你民间借贷纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、开庭传票、参加诉讼通知书、限期举证通知书。自本公告发出之日起经过30日即视为送达。向本院递交证据材料的期限为公告送达期满后的15日内,并定于举证期满后的第3日上午9时(遇节假日顺延)在本院第二审判庭公开开庭审理,逾期将依法缺席审判。

石家庄市新华区人民法院

陈丽芬、涂洪邦:

本院受理原告乐多服装商行诉你们买卖合同纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、开庭传票、参加诉讼通知书、限期举证通知书。自本公告发出之日起经过30日即视为送达。向本院递交证据材料的期限为公告送达期满后的15日内,并定于举证期满后的第3日上午9时(遇节假日顺延)在本院第二审判庭公开开庭审理,逾期将依法缺席审判。

石家庄市新华区人民法院

石家庄市新华区人民法院:

本院受理原告石家庄甲子企业管理服务有限公司诉你们合同纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、开庭传票、参加诉讼通知书、限期举证通知书。自本公告发出之日起经过30日即视为送达。向本院递交证据材料的期限为公告送达期满后的15日内,并定于举证期满后的第3日上午9时(法定休假日顺延)在本院第八审判庭公开开庭审理,逾期将依法缺席裁判。

石家庄市新华区人民法院